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Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

x—-2y=0
Encontrar la ecuacion del plano que pasa por el punto P(l,O,—l) , es paralelo alarecta r = { 0 y
z =
es perpendicular al plano 7=2x—-y+z+1=0.
Solucidn:
x=2A
: : : x=2y=0
El plano que nos piden, 1, al ser paralelo a la recta r, contiene al vector director de esta recta. r = 0 = r=qy=141
z =
z=0

la direccion de la recta r viene determinada por el vector i = (2,1,0).

Como el plano 1T debe ser perpendicular al plano TT, el vector normal al plano 1T estard contenido en M= =

TE2x—y+z+1=0 = fj= (2,—1,1) ; ¥ como el plano 1 tiene que pasar por el punto P(l,O,—l) ya tenemos los elementos

necesarios para calcular su ecuacion :

P(1,0,-1) x=1 y z+1
m=4i=(2,1,0) > m=[{2 1 0|=0 = 7m7=x-2y-4z-5=0
,7:(2,—1,1) 2 -1 1

Ejercicio 2. | (Puntuacién méaxima: 3 puntos)
x+y—-z+3=0 z

y SEXx =
-2x+z-1=0 n 2
— Hallar n para que 7y s sean paralelas.

— Para el valor de n obtenido en el apartado anterior, determinar la ecuacién del plano que contiene
ambas rectas.

— Para ese mismo valor de n, calcular la distancia entre las dos rectas.

Dadas las rectas r E{

Solucidn:
=A
x+y—-z+3=0 * ( ,~ )punloder
r= = pasando a las ecuaciones paramétricas = r={y=-2+1 =
“2x+z-1=0 :( )veclorder
z=1+2A
— 1,3,0) punto de s
SEx+1:y 325 = ( )p
n 2 = (1 n 2) vector de s
I . 1_1_2
Para que r y s sean paralelas, i y v deben ser proporcionales = T: - :E = n=1
n

El plano 1T que contiene a r y a s, estara determinado por un punto, AUr o BUOs, y dos vectores con direcciones diferentes,

uno v y el otro AB.

A(O,—Z,l) x y+2 z-1
AB=(-1,5,-1) ; m={4B=(-1,5-1)7=]-1 5 -1|=0 = 7=llx+y-6z+8=0
v=(1,1,2) 1 1 2
Q —
4 AB v ’
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Para calcular la distancia entre r y s, hallamos la ecuacién de un plano 1M que contenga a una de las dos rectas (p. e.a r) y

sea perpendicular al plano 1, es decir, que contenga al vector ] = (1 1,1,—6), normal a TT.

4(0,-2,1) x y+2 z-1
m=4v=(1,1,2) > =1 1 2|=0 = m=-4x+14y-5z+33=0
/7:(11,1,—6) 11 1 -6

-4)0-1)+143-5[0+33
Ahoratenemosqued(r,s):d(B,n‘):|( )[ﬂ )+ i |: 79 23

J(=4) +142 + (-5)’ E

4

u

s‘
W
~3

Ejercicio 3. | (Puntuacidn méaxima: 3 puntos)

Sea el paralelepipedo de vértices ABCDA'B'C'D' del que conocemos las coordenadas de los vértices
A4(0,-1,1), B(1,0,2), D(-2,1,1), A'(1,1,~1).Se pide:

— Calcular el volumen de dicho paralelepipedo.

Obtener la ecuacidn del plano que contiene a la cara CDD'C".

Determinar las coordenadas del punto medio de la arista B'C" expresadas en el sistema de referencia
0 ={4; 4B, 4D, 44).

s)

Solucién:
4(0,-1,1), B(1,0,2), D(-2,1,1), 4'(1,1,-1)

Calculamos los vectores AB = (1 ,1 ,1) R AD = (—2,2,0) s AA = (1 ,2,— 2) , ¥ el volumen del paralelepipedo sera :

11
V:|[ﬁ,ﬁ,ﬂ]:ﬁ[@ﬁ)mﬂ)= =2 2 0| =[-14]=14"
12 2

Llamamos 17 al plano que contiene a la cara CDD'C’

contiene al punto D(—Z,l,l) x+2 y-1 z-1
= = 1 1 1
contiene la direccién de DD' = A4’ = (l ,2,- 2) 1 2 -2

JT= contieneladireccio'ndeD—C:ﬂi’:(l,l,l) =0 = m=-4x+3y+z-12=0

Para encontrar las coordenadas del punto medio del lado B'C', que llamamos M, debemos conseguir las coordenadas
del vector AM en el sistema de referencia 1, es decir, hay que poner el vector AM como combinacion lineal de los

vectores {E, AD, ﬂ} que forman la base del sistema de referencia con origen en el punto A.
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- 1 —
Primero buscamos el vector que une el punto A con el punto medio del lado BC. Ese vector se obtiene como AB +EAD
Si a este vector le sumamos el vector A—A' conseguimos el vector W Entonces W =AB +EE +H, por tanto :

AM :[1, % ,IJ en la base{A—B, E, A—A'} = M(l, % ,lj en el sistema de referencia [J.

Ejercicio 4. | (Puntuacién méaxima: 2 puntos)

x-1_ y+3 z+2
2 3 -4
recta s que se apoya en r perpendicularmente y estd contenida en el plano 77

Dadalarecta r= yelplano 77=2x + 3y +z =0, hallar las ecuaciones de una

Solucidn:
Si la recta pedida tiene que estar contenida en el plano 1T,su vector director debe ser perpendicular al vector
normal al plano. Como m=2x+3y+z=0 = /= (2,3,1)

Como la recta s tiene que cortar a r perpendicularmente, su vector director sera perpendicular al vector de r.

- + +
peXloy*3_z+2 v=(2,3,-4)
2 3 -4
E] é'2 é3
Entonces u'=vU0rf={2 3 -4/=15¢ -10¢, = ' = (15,—10,0) Du= (3,—2,0) tiene la misma direccion que i'.
2 3 1

Si s esta en el plano 1T y corta a la recta r, obligatoriamente tiene que pasar por el punto P, interseccion entre la recta r

y el plano TT.
. 5 x=1+21
- + +
rExz :y33:z 2 = expresada en paramétricas r={y=-3+31 , POr = P(1+2/l,—3+3/1,—2—4/1)
z=-2-44

MT=2x+3y+z=0
PO = verifica la ecuacion del plano : 2(1+2)l)+3[ﬂ—3+3/])+(—2—4)l):O = A=1, entonces P(3,0,—6)

=3+34
pasa por el punto P(3,0,—6) *
Ahora la recta pedida s = = s={y=-21
tiene la direccion del vector u = (3,—2,0) -6
7=

— s corta a ren el punto P.
— s esta contenida en TT porque pasa por PO y su direccion es perpendicular al vector fj, normal a 7.

— s es perpendicular a v porque su vector director, i, es perpendicular a v, vector director de r.





